

百舸争流济沧海 和谐李万展新貌

——焦作新区李万街道发展纪实

本报记者 王功华 李新和 本报通讯员 张方明

核心提示

李万街道始终坚持以党的十七届三中、四中、五中全会精神为指导,以科学发展观为统领,以“创新思路抓党建、抓好党建促发展”为工作思路,紧密结合创先争优活动的深入开展,坚持以服务辖区经济社会发展为中心,以招商引资、项目建设为总抓手,不断推进农村城镇化进程,深入开展基层组织建设,切实维护辖区和谐稳定,各项社会事业得到又好又快发展,为新区乃至焦作市跨越式大发展提供了坚实的基础。

发展概况

2000年5月29日,修武县李万乡划归焦作高新区管理;2004年7月20日,李万乡分为玉溪、碧莲、南海、丰收四个管理处;2007年4月20日,四个管理处合并为李万、文苑两个街道办事处,至此,李万街道正式成立。目前,李万街道占地总面积约24平方公里,耕地面积约1.3万亩,迎宾路、世纪大道、民主路、西环路等市、区主要道路经过辖区,辖区共11个行政村,总人口约1.3万人。其中农业人口1.1万人,非农业人口0.2万人。中轴集团、卓林数码、平光制药、北大附中、江阴凯立德、东方今典等项目先后落户该辖区。



市委书记路国贤(中)和市、区有关领导在焦作卓林数码材料有限公司调研。



今日的李万,优美的环境,宽敞的马路,整洁的街道。

2007年,对李万街道来说,是具有历史开创性的一年。这一年,李万街道正式成立;这一年,李万由原来的偏远农村乡镇转变为高新区中心城区街道办事处;这一年,李万街道开启了新的发展旅程。五年来,李万街道犹如一只展翅翱翔的雄鹰,裹挟着发展的希望,集聚着辉煌的能量,在历史上书写了浓墨重彩的一笔。



优化投资环境,服务项目建设。李万街道党工委书记耿新民(右一)带领街道有关部门负责人在新华苑项目工地现场办公。

聚精会神搞项目 近年来,李万街道始终将服务项目建设放在各项工作的重中之重,逐渐形成了一整套科学合理的工作方法。一个项目一套班子,专人负责清点丈量等基础工作,专人负责协调项目方,专人负责协调项目所在村的村干部及群众,专人负责配合上级部门开展工作,本着“项目至上”的服务理念,李万街道办事处的项目建设取得了显著的成效。中轴集团、卓林数码、平光制药、中煤矿业、江阴凯立德、东方今典等大项目相继落户辖区。

有条不紊抓安置 作为城区边缘的街道办事处,李万街道近年来积极创新工作思路,大胆探索工作方法,把推进辖区农村城市化进程,将农村安置项目建设作为中心环节来抓,并按照“同步开发、同步安置、同步富裕”的方针政策,先后建成和正在建设着一大批安置项目:北李万新村、秦屯村安置小区、杨庄村安置小区等。下一步,李万街道将对辖区内相邻的、面积较小的部分村庄进行整合,统一建设安置小区,彻底改善辖区居民的生产生活条件。

坚持不懈促党建 党的十七届四中全会提出,“要推进基层党组织工作创新,增强党员队伍生机活力,建设高素质基层党组织带头人队伍,构建城乡统筹的基层党建新格局”。围绕这个中心思想,近年来,

李万街道以“学习实践科学发展观”、“创先争优”等活动为载体,积极开展丰富多彩的活动,切实加强了对党支部带头人的培训和管理,努力挖掘青年优秀人才,为党组织注入新鲜血液,不断提高基层党组织的战斗力和凝聚力,充分发挥基层党组织的堡垒作用,为辖区经济社会发展提供了坚实的保障。

全力以赴惠三农 李万街道作为一个涉农办事处,近年来充分重视辖区“三农”工作,将三夏、三秋工作作为每年的阶段性中心工作来抓,确保辖区农业生产顺利进行,引导辖区农民对农作物秸秆进行综合利用,确保不出现焚烧秸秆现象。特别是按照社会主义新农村建设的标准,持续深入开展农村环境卫生整治、旱厕改造、村村通、自来水安装等惠民工程,大力改善辖区居民的生活环境。同时,不断探索农村经济体制改革道路,以北李万村为试点,积极稳妥地推进农村经济体制改革。

千方百计保民生 近年来,李万街道坚持“立党为公、执政为民”,不断注重民生,全力保障辖区民生事业发展。高度重视计划生育工作,加强宣传教育,转变婚育观念,强化服务意识,切实做好计划生育优质服务工作。在辖区各村建立文化大院,改善群众健身活动中心的硬件设施,积极开展丰富多彩的群众文体活动,使群众身心得到健康发展。积极开展民政和劳动保障事业,严格按照规定发放各类抚恤金、救助金等,帮助辖区居民实现就业与再就业,全面落实辖区60岁以上老人养老补贴政策,切实提高辖区居民收入水平,使人民安居乐业。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。站在新的历史起点,面对着新的机遇和挑战,李万街道满怀发展的信心,坚定发展的步伐,决心在新区党工委、管委会的坚强领导下,以求真务实的态度,真抓实干的精神、奋发昂扬的斗志,按照“重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民”的要求,为促进新区跨越式发展续写新的辉煌。(资料图片除署名外,由李万街道提供)

在谈到未来几年发展时,李万街道党工委书记耿新民充满信心——

书记寄语

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。今年适逢中国共产党成立90周年,又是“十二五”规划开局之年,同时也是焦作新区建设的起步之年,李万街道的发展既面临着新的挑战,又充满着许多难得的机遇。因此,在今后的几年里,李万街道将围绕新区发展大局,全面贯彻科学发展观,加强招商引资力度,全方位服务项目建设,逐步实现农村城市化、农民市民化,力争成为新区建设的排头兵,以优异的工作成绩回报上级领导和辖区群众的支持和厚爱。

荣誉回眸

- ★2007年,北李万村被省委组织部授予“五个好”党支部称号
- ★2008年,被市委、市政府授予“五个好”街道党工委称号
- ★2009年,被市委、市政府授予新农村建设先进乡镇(办事处)称号
- ★2010年,秦屯村被授予省级先进基层党组织称号
- ★2010年,被市委、市政府授予平安建设工作AAA级平安示范乡镇(街道)称号
- ★2010年,被市委、市政府授予先进基层党组织称号
- ★2010年,被市委、市政府授予人口和计划生育优质服务先进办事处称号
- ★2011年,被市委、市政府授予市卫生先进单位称号

焦作新区李万街道热烈庆祝中国共产党成立90周年

创先争优创一流佳绩 城乡一体做时代先行

基层建设创优

焦作新区文苑街道党工委充分发挥党委的核心领导作用,把街道领导班子建设成为政治坚定、廉洁勤政、团结务实的领导集体。严格执行民主决策制度,充分激发班子成员的工作热情,确保了各项工作顺利开展。办事处结合工作实际,转变机关作风,提升服务观念,按照“一切为了群众、一切从群众出发”的服务宗旨,不断提升服务质量和水平。

今年以来,该街道党工委以深入开展“创先争优”活动为载体,共树立农村干部榜样、党员榜样9名,基层党支部榜样3个。今年,街道党工委预备党员转正22名,确定发展对象的2名,发展入党积极分子15名并对入党积极分子进行了培训。

在推进农村基层党风廉政建设上,辖区12个行政村,按照选举程序进行选举并挂牌,产生监委成员33人,现已开始履行监督职责。进一步完善办事程序,严格按照“三重一大”、“四议两公开”的程序,妥善处理村内各项事务。

项目服务做优

抓好新建项目的建设服务。对每一个项目进驻前都要召开项目进驻村两委、党员、村民代表等不同层次的会议,统一思想,提高认识。同时,通过组织项目服务法制宣传、发放宣传资料、广播、召开群众大会等形式,向群众宣传进驻项目的重要性及给集体、个人带来的效益,争取群众的支持。同时,在“四个核实”、“两个无误”的基础上,坚决做到“标准到位、资金到位”。

为了尽早实现开工建设,办事处还成立了专项工作组,由3位班子成员6名工作人员负责此项工作。在市、区规定时间内神州路项目全线贯通按期施工,神州路项目的开工建设也受到了市、区领导的好评。

加快经济支柱项目的建设。目前,醋酸丝项目一期工程已经结束,设备正安装,预计年底投产;兵电工业园项目进展顺利,一期工程基本结束;万方师专、骏利和煤校等建项目均顺利施工,加快了高新区经济指标的增长。醋酸丝、兵电工业园、万方师专等项目的建设和投产,将加快高新区的经济发展速度,为实现高新区中期经济目标奠定基础。

关注、服务项目的后期建设。对建成投产的项目,在一年内,办事处派出1名专职的项

目服务员,做好后期跟踪保障服务,重点解决在生产中与占地村之间的各类矛盾纠纷,帮助企业正常运行。目前,辖区已建成,项目运行正常。办事处正在积极协调厦工、蒙牛、迈科等二期项目建设工作,保证项目建设顺利进行。

建立企业服务机制。通过良好的企业服务机制,办事处一方面与企业建立了良好的平台,也提高了政府服务企业形象,受到了蒙牛、厦工、迈科等企业的一致好评。

农村发展强优

今年重点以和屯、永兴屯村为试点推进农村安置工作。办事处专门成立了项目服务办公室(简称项目办),专职服务农村的生产生活安置工作,办理相关手续,协调解决在项目建设中的问题;办事处积极与区相关部门结合,对和屯、永兴屯等村进行规划,项目办牵头办理相关手续。永兴屯村目前已经完成安置小区的总体规划、勘探、围墙等前期工作,将于11月下旬开工建设。永兴屯安置小区的建设将带动辖区安置工作更好的开展。

与此同时,办事处还积极筹划优化庄、芦堡村小区的建设,进行图纸设计,制定施工方案及土地规划等工作,全力推进优化庄、芦堡村安置小区的建设,为优化庄、芦堡村下一步的整村搬迁工作奠定基础。

办事处要求各村按照高新区两个一分地政策,结合本村实际制定出符合本村的发展规划。截至目前,辖区内已有5个村在壮大集体经济方

面取得实质性进展:周平陵村依托中原路建设商贾一条街,统一规划,统一建设,现已全部低价出售给村民,不仅让群众得到实惠,又增加了集体收入,还遏制了村民为了利益私搭乱建的现象。同时该村还成立了一个工程机械公司,目前已经开始运营,效益较好。史平陵村依托河南工程技术学校进驻,积极规划筹建商贾小区。同时还办了一个家政服务,为河南工程技术学校提供后勤服务。住郭村主要以蔬菜种植为主,为提高蔬菜的产值,成立了泰昌蔬菜专业合作社。住郭庄村委将依托蔬菜专业合作社联合建一个包装厂,发展集体经济和带领群众致富之路。永兴屯村依托香菇种植,建立香菇批发市场。芦堡村正在积极筹建蔬菜批发市场的扩建。

探索农村新型经济发展模式。今年,按照区经济工作会议提出的建立适应城市化需要的新型集体经济管理体制,我办事处确定芦堡村为试点村。目前,芦堡村已有的经济实体包括煜堡机械公司和蔬菜批发市场,并在理工大有宿舍3幢,集体年收入达300万元。目前,煜堡机械公司、蔬菜批发市场均实行独立核算,理工大宿舍楼委托理工大后勤集团管理,收益都用于村内的各种福利和公共设施建设。

投资环境创优

办事处加大农村矛盾纠纷排查、化解力度,注重源头治理工作,充分发挥农村两委干部的主观能动性,做到了早发现、早化解,维护农村稳定的社会环境。截至目前,办事处共接

待信访案件90起,调解处理85起。

综合以往的信访趋势,多数信访都是因为项目进驻中的问题。今年,文苑街道针对项目建设制定项目进驻信访预案,采取提前介入,及早预防、及时处理等方法,消除了项目建设的信访隐患,化解项目建设中的矛盾纠纷,为项目建设创造优良环境。

惠民为民先优

做好农村小学的维修改造,改善办学条件,提高教学质量。建设学校门岗和道路减速带,采取有效措施维护校园安全,保障在校师生的安全。认真开展食品安全工作,保障辖区的食品经营安全,保护辖区群众生命安全。继续做好粮食直补、失地农民小额贷款、农村饮水安全工程、“村村通”工程等工作。2010年修建住郭庄、永兴屯村村道路3.3公里。发放粮食直补资金114.5万元,棉花、玉米良种补贴16.7万余元,向群众推广优质小麦19万斤。争取资金138万元,自筹资金20万元为周平陵、和屯、南李万、仇化庄安装自来水管;争取中央资金25万元、区级资金15万元,对辖区7个村631座旱厕进行无害化改造。

积极推进城乡生态环境治理工作,全力做好春季植树造林、环境治理、秸秆禁烧及综合利用工作。今年春季辖区植树面积200余亩,植树13000余株。协调辖区20余家企业,筹资4万元在中原路周平陵段建立一个20余亩的生态绿化园,受到了市园林局、林业局的好评。先后两次对辖区环境卫生进行集中整治,受到上级部门的肯定。我办事处被定为市卫生单位,仇化庄村定为市级卫生村。

做好农村劳动力调查工作,认真普查农村劳动力就业情况,加大农村失地人员的职业技能培训力度。开展巾帼创业活动,帮助、扶持农村妇女创业。今年共办理失业登记97人,小额贷款审批60人。按要求,按标准,落实低保、五保供养和农村60岁以上养老补贴政策。今年共发放低保、优抚资金、民政大病医疗救助等资金20万余元。共办理养老补贴1108人,发放补贴资金18万元。

全力推进农民健身工程和农村文化中心建设,丰富群众文化生活。今年共争取资金4万元,为永兴屯、周平陵村安装了健身器材,农民书屋存6000余册。

本版图片由本报记者赵林峰摄



河南理工大学优美的校园风景



辖区内特色农业花卉种植



崭新气派的村民安置小区



厦工装载机流水线生产



日臻完善的芦堡蔬菜批发市场

文苑街道党工委 文苑街道办事处 热烈庆祝中国共产党成立90周年